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Húszezer korona.
Álljunk meg egy pillanatra. A 

politikai viharok és zavarok köze­
pette is érdemes megállani annál 
a fénynél, hogy egy hazai intézet 
részvénye egyik napról a másikra 
ezer koronával emelkedett : tizen- 
kilencezer koronáról húszezerre. 
Ez a tény még érdekesebbé válik, 
ha tudjuk, hogy ezeknek az im­
már 20,000 koronás részvényeknek 
eredeti ára száz korona volt. — 
Tetézi a jelenség különösségét, 
hogy a felajánlott 20,000 koronás 
áron sem lehetett részvényt kapni.

Egy fővárosi takarékpénztár- 
egyesületnek ez a példátlan sikere 
sok mindenre tanít meg bennün­
ket. Első sorban arra, hogy még 
sem vagyunk olyan hitvány or” 
szag, mint amilyennek Ausztria 
szeretne bennünket a külföld előtt 
feltüntetni: azután arra is, hogy 
sok mese van abban, hogy az ob- 
strukció mindent tönkretesz, mert 
ime a reális alap nemcsak, hogy 
megmaradt, de meg is növekedett 
az obstrukció alatt, az obstrukció 
dacára is.

Megtanuljuk továbbá azt is, 
hogy komoly igyekezettel magyar 
emberek is tudnak üzérkedni és 
fényesen tudnak helyt állani a

I pénzpiac sikamlós mezején, sőt 
annyira meg tudják ott' vetni a 
lábukat, hogy az egész piac tarka 
kicsiny népének támaszul tudnak 
szolgálni. Mutatja ez a példa azt 
is, hogy az óvatos körültekintés, 
melyet ifjabb versenytársak mara- 
diságnak szoktak mondani : a pénz­
ügyek terén még mindig a legiga- 
zabb és legbiztosabb alap.

Csak egyetlen kifogásunk van 
ez ellen a nagy pénzintézet és a 
mi nagy tőkénk ellen általában : 
néni méltatják eléggé az ipar fon­
tosságát : inkább kereskedelmi ala­
pon állanak. Váltóleszámítolás, jel­
zálogkölcsönök. helyi és országos 
kölcsönöknek egészben vagy része­
sedés során való lebonyolítása nagy­
ban és egészben kimeríti a mi nagy 
tőkénket.

Az iparnak kevés jut és ha 
jut, akkor olyan kis mértékben, 
hogy jobb lenne semmit sem köl­
tenie, mert a kevés pénz uj ipar- 
vállalatok alapításánál egyszerűen 
elvész, niig nagy tőkével éppen 
olyan iparvállalatokat lehetne léte­
síteni, mint külföldön vannak és 
megeshetnék Magyarországon is 
az a _ csoda, hogy iparvállalatok 
részvényeinek értéke is az eredeti 
érték százszorosára emelkednék.

j ©ZLSzÁSrcnrüE,És.
— A képviselőház mai ülése. —

A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után

Elnök előterjeszti a beérkezett iromá­
nyokat. Következett a napirend, az ujoncja- 
vaslat tárgyalásának folytatása.

Urav Imre: Nem fogadja el a javas­
latot. A lefolyt 35 év alatt a nemzet érde­
kein semmi javulás nem történt. Még csiga 
léptekkel sem haladunk. Ha Kecskemétről 
elindítottak volna egy csigát, az már azóta 
régen ide érkezett volna. — De bezzeg a 
terhek és az adósság növekedése terén nem 
csiga, de tevelépésben haladunk. Ez a kis 
csapat, mely itt a nemzet jogaiért küzd, fel 
nem hagyja a küzdelmet. Kevesen vagyunk, 
de azt mondja a magyar ember: gyönge a 
kis lány, majd meg nő. Nos hát mi is 
gyengék vagyunk még, de majd megerősö­
dünk. Avagy úgy járunk, mint a thermo­
pile! szorosban, azzal a különbséggel, hogy 
nem mi fogunk elvérezni, hanem önök. 
(Tetszés.) Majd a miniszterelnökkel foglal­
kozik. Csodálkozik az ő eljárásán. — Az 
oroszlán, ha nem sikerül az első ugrás, 
megszégyeli magát, behúzza a farkát és el­
sompolyog. A miniszterelnököt mi is ilyen 
oroszlánnak képzeltük, az első ugrást is 
megtette, csak a többiben nem akarja kö­
vetni. Csudálatos egy egyéniség a minisz­
terelnök, Debrecenben nevelték, de mindegy 
lenne reá nézve, ha Stokholmban nevelték 
volna is, nem a mi gusztusunk szerint ne­
velték sem őt, sem Andrássy Gyulát. (Zajos 
derültség jobbról. Felkiáltások jobbról: Azt 
elhisszük!) A miniszterelnök nem mutatja 
most az eredeti színét, csak a fonákát, ha­
nem majd, ha egyszer nyugodtan és kényel-

A kisbiró.
Katán az volt a szóbeszéd, hogy : a 

kit szép külsővel áldott meg az Isten, an­
nak gonosz a mája. Ez a példabeszéd pe­
diglen ráillett tökéletesen Fazekas Andrásra. 
Szép szál ember volt Fazekas András, 
nyalka bajuszszal. a falu fehér népe bolon­
dult utána s a ki históriát tanult, László 
királyra gondolt, ha meglátta, míg mások­
nak a vásári komédia óriása jutott az 
eszébe.

Az ilyen szép ember aztán meg van 
kenve mindenféle zsírral. Csapodár, ha há­
zas, iszákos, ha bort lát, hazudik, ha rá­
szorul, de a mellett gyenge a szive. Faze­
kas András pedig házas ember volt, gyak­
ran befordult a korcsmába s a feleségének 
soha sem mondott igazat. Szóval tökélete­
sen róla formálták a fönti igazságot. Külön­
ben pedig kisbiró volt s a nadrágos biró 
után mindjárt a legelső a falusi társadalmi 
rangsorozatban. O pergette ki a dobon, 
hogy a templom mellett cserépedényt lehet 
venni, ócska rongyért, patkóért vagy bunda­
darabért ; ugyancsak ő verte ki, hogy a hó 
végére mindenki pontosan befizesse az adó­
ját, mert elárverelik tőle a tehenét, csikó­
ját vagy a párnáját a feje alól.

A hivatalos ember sokfelé megfordul, 
sok a lótni-fulni valója,legalább igy mondta 
Fazekas András a feleségének. Az annál 
kevésbbé hitte el a szavát, mert tudta, hogy 
az András sokat van a Mőzsi korcsmájában 
s szívesen megöleli a más élctepárját. Ha 
haza jött, alighogy megtörülte a száját, 
felállt és azt mondta:

— No megyek!
— Hát menjek — mondta rá az asz- 

szony s mivel nem esett a feje lágyára, 
ügyes fogást gondolt ki, a mivel majdTiaza- 
szeliditi az urát,

A testvérbátyját várta haza éppen, a kit 
elvittek katonának Boszniába. Egy este 
elővette a ládából a képét, a mit a városban 
csinált a fotográfus. Meggyujtotta a lámpát 
is, homályosra csavarta, úgy hogy a szomorú 
világításban kedve jöjjön az embernek gon­
dolkodni.

Mikor a pitvar ajtó megnyöszörgött, 
ráborult az asztalra s a kezében szorongatta 
a képet. Fazekas András beledörgött az ajtón, 
volt egy pár itce a fejében.

— V erőn 1 — kiáltott rá az asszonyra.
Az meg se moccant, tette, mintha 

aludnék. Eazckas Andrásnak gyenge volt a 
szive s úgy gondolkodott, hogy mégis csak 
kár ezt a takaros asszonyt ilyen magára

hagyni. Ki tudja, milyen bánattal érte itt az 
álom, aztán olyan hűséges, olyan becsületes. 
A hogy fölébe hajolt, meglátta a képet.

— Hallod-e — lökte meg az asszonyt 
aztán ki fia ez la!?

A szeme tágra nyílt s kipirult ábrá­
zatán ott tilt a gyanakodás egyszerre. Verőn 
úgy tett, mintha most eszelne fel s ijedten 
kapott a keze felé. De már ezt oda neei 
adom, asszony! — mondta Fazekas Andr..- 
s marokra szorította azt avigyorgő katona 
a ki olyan gúnyolódva nevetett rá a fénv 
papírról.

— Ha ide adja, ha nem adja — szó: 
most az asszony — az nekem ' mindé -.- 
Én se kérdem kendet, hol csavargóit, kun' 
nck sincs ehhez a képhez szólása!

Aztán felállt, otthagyta Andrást a 
szobában s bevágta maga után az ajtót.

^ Fazekas Andrásnak furcsa gondolatok 
birkóztak a fejében, a míg el nem nyomta 
az álom. Másnap nem volt futni való "dolga, 
dobolni se kellett, mintha csak bezárták 
volna a községháza hivatalát. A kisbirót 
hiába várták a korcsmában, otthon gyom- 
lálgatott a kertben s ido-odajárt, mint a ki 
nem találja a helyét.

Fazekas Andrásné meg fejére húzta a 
kendőjét, nehogy az ma a szemébe lásson.
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meson ül a miniszterelnöki bársonyszékben 
mce b'S'ja mutatni az ő eredeti szintit. Ki­
ereszti a körmeit, a melyeket most behúzva 
[f1' ~ jaj akkor neked, szegény ellenzék. 
Csodalatosán beteljesedik mindig szóló jós­
lata. Mikor a közéletben először kezdtek 
szerepelni á miniszterelnökkel, a ki még 
akkor fiatal ember volt: Tisza István erőt 

bankett alkalmával a politikai helyzet- 
™ szólva azt mondta, hogy az ellenzék 
azért sir, a miért a mostoha gyermek, mert 
nem kapott akkora karéj kenyeret, mint az 
'•'des gyermek. 0 már akkor megmondta, 
bogy ez _ az ifjú épen olyan lesz, mint az 
apja. Lám. jóslata beteljesedett, a fiatal 
h=za ott kezdte, a hol az apja liO éves ko- 
moan elhagyta. Ilyen körülmények között 
nem esoaulköziratunk, ha majd a legközc- 
icboi választásnál csupa pazurások (pali­
ba Ír’i )vezerek-* jönnek be. (Nagy tetszés

, Sz<-*ló testestöl-lelkestöl függetlenségi 
en.eit sohasem változtatta, de nemcsak pofi-

hanem egyéni függetlenségét is meg- 
’iVasr\ bátran gyakorolhat politikai bi- 

11 kinek nem tetszik, tegyen róla, 
au ea'ue szívesen. A függetlenségi pártnak 
;•'> tisztának kell lenni, mint a tükörnek 

r.:y meg a lehellet is meglássák rajta o’ 
a tuggetlenscgi eszmék igaz, tdntorithatlan 
mve, ellensége volt Tisza Kálmán óta min- 
'' T1 ^Lmiszterelnöknek és rendületlenül ál] 
helyen, nem térve ki soha se jobbra, se 
ö.uia all mint egy dinnyecsősz, a ki Kossuth 
apank dmyeit őrzi. (Taps a balon.) Hiába 
u^arna.. most mmdenféle kérdésekkel eltéri- 
tem minket kitűzött célunktól. Most katonai 
kérdésekről van szó és amig el nem intézik, 
Jiiaba adunak elő gazdasági kérdésekkel. 
X“zlk4,a szive, amikor látja, hogy a testvér 
Kossuth part így hallgat és mindig e"y 
jelenet jut eszébe: h

Becsben a Práterben látott oroszláno­
kat abroncsokon keresztül ugrálni liven 
most a függetlenségi párt. Oroszlán annak 
nwfrtT&ä1 tagja,dc a”roncson ugratja őket
m Ä*1 Eí "" ***

abJSuSSk. ,“VÍ“: !Wlt“““k »

L™.y Imre; Bár ne kellene tennem 
különben szememre szokták vetni, hogy 
inkánb az auJikusokhoz húzok. Nem áh én 
nem húzok senkihez. Én követem meggyő­
ződésemet, liazafiságom sugallatát. Nem

tehetek róla, ha édes testvéreim eltávolod­
nak tőlem és ők közelednek hozzám. Hmy- 
•]. nagyobb örömem lenne, ha (a
Kossuthpártra mutat) önök állnának mellet­
tem cs mi állnánk szemközt velük. A mi­
niszterelnök lekötötte magának a protestánsáé 
egy részé a 48. XX. t. cikkel. Csodálatos, 
8zell alatt, mi megszavaztuk, ő nem Á 
javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyeslés. ) 

Tlbza István gróf: Felszólalásának 
nem az a colja, hogy az elhangzott beszédre, 
i\n11CR ft0gy Rakovszky szavaira válaszol­
jon. Kakovszky a legmerészebb elmeéllel 
es ügyes fogasokkal játszik a politika kla- 
V laturjan es akarja a rgzgésbe hozott han­
gokat összekuszálni. O nem követi Ra- 
kovszkyt e téren. A kilences bizottságot
mink eg/í rhogy annak működése 
minden faktor elismerését kivívja és elis­
merését annak, hogy azok komolyan a 
haza javara szentelték erejűket és idejüket. 
Fzt a tényt nem változtatja meg az a 
körülmény sem, hogy ha azután útjaik 
elváltak egymástól. Ezért nem követi Ra- 
kovszkyt azon a téren, a melyen a nézetek 
os&zebony°htasat akarja és nem tér vissza
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, vo uum iur vissza
a hadügyminiszter beszédére sem. Ez ü»v 
mar le van zárva, ö kellőleg niegvilágosi-

A lebbencs levest jo csípősre sózta s nem 
szóit volna egy szót a világért az urához 
a ki csak kerülgette s beleütődött. lént«,:

----- ««- »iiaycu az, uranoz
a ki csak kerülgette s beleütődött lépten 
nyomon, mint az álmos macska.

Fazekas uram az udvart söpörte éppen 
mnoir egy jóképű siheder állított be. Katona-’ 
sarun volt a fejébe vágva, az orcája meg 
ohan volt, mint egy jókora rostélyos

— Kcnd-c a sógor? — kiáltott Faze-
Andrásnak. Az csak nézte, aztán egyet

- - Kn hát!
■ Akkor adj' Isten! Egymás kezébe 
dea sogor csak nem jutott szóhoz

- Kitelt am a katonasorom, mer- 
g'. udem Boszniából. Hát a Verőn bent.

- - Bent van.
A legény befordult a pitvarba, Faze- 

,,;IS mog látott szájjal nézett utána. 
.. :u in úgy gondolta, hogy örülni kellett 
' 1:1:1 ™°S!S a soha nem látott sógornak s 
be.nent utána. Ölelkezve, csókolódzva ta-
ialta okét.

Az asszony nevetett, a legény meg 
annyit akart, egyszerre mondani, hogy nem 
í;!rí 1x1 11 szkján. Fazekas András elővette a 
kedmone zsebéből a képet s azután nézte.

Hiszen ez a sógor!
— Hát ki a csuda lenne más!? — 

vd1 “gta az asszony s a inig barátságosan 
ionta karjat a Fazekas András széles vál­
tana, azt mondta:

Látja, kigyelmed, én csak paraszt 
asszony vagyok, de azért értek a ráfi né- 
nahoz! Sz Kovách Gvula.

tóttá a magyar álláspontot és ha ízzel 
Clienteles vélemények lennének, nyújtsanak 
alkalmat reá, hogy kötelező nyilatkozatokat 
tehessenek. (Lgy van! jobbról.) A közös 
intézmények korét most mindkét állam 
fcmon-kulon önallólag szabja meg. Termé­
szetes, hogy a két körnek hatálya csak 
addig terjed, a míg mindkét állam azt me<r- 
engedi kozjogilag. Ha Ausztriának nagyobb 
a Hatásköre, természetes, hogy a hatáskörből 
?sa'j annyi bír döntő felfogással, a miiven 
hatáskörben a magyar felfogásnak disponál- 
nak. Ami a magyar hatáskörön esik, az a 
kozosugyekre nézve nem számíthat. (He- 
Ijesles jobbról.) Sajnálja ugyan a Derschatta- 
xele indítványt, de ebben semmiféle befő 
lyast vagy hátrányt nem lát.

Polonyi Géza: Semmi köze hozzá az 
osztrák delegációnak. (Zaj.)

7'isza István gróf: Ez az indítvány 
x agy csak egyszerű tüntetés jellegével bir 
a mely gyakorlatilag nem bir érvénynyel’ 
x agy egy uj lellogást jolentjés az esetben 
az Jönne ki belőle, hogy az osztrák parla­
menti faktorok örökre lemondanak arról a 
jogrol, hogy ők beleszólhassanak a hadse- 
reg dolgába és abba kizárólag csak a 
császárnak van beleszólása. Nos, reánk 
nezve ez sem lehet veszélyes. (Zajos helyes­lés jobbról.) v

Polonyi Géza: De ez nem igaz ám!
Tisza István grót: A hadügyminiszter 

nyilatkozata teljesen helyes a maga szem­
pontjából, mert közjogi dolgot abba b»le 
nem vont. (Lgy x-an a jobbon.) Csak tegnap 
tudta meg, hogy Rakovszky eddig néni ob­
struált, viszont tegnap tudta meg azt is 
hogy ezután obstruálni fog, ami nem olyan 
különös különben, tekintve az ő élénk tem­
peramentumát és éles észjárását. Hát mondja 
nieg a képviselő ur, mire alapítaná az ciha- 
tarozását. Hat az a Derschatta-ícle nyilat- 
kozat olyan nóvum volt-e ? Hát az abban 
foglalt ervek es felfogások nem ösmeretesek 
xohak-e mar hónapokkal ezelőtt? Ez tehát 
nem ok. Hanem igenis, lehet egy másik oka 
ennek, a mint ő is méltányol, t. i. ho«rV 
aggalyokat táplál az iránt, vajon a kilátásba 
Helyezett katonai reiormok megvalósulhat­
nak-e vagy nem ? Nos ha erre nézve van 
attgalma, tessék akkor, mint jó hazafihoz 
link alkalmat nyújtani arra. hogy a kormány 
ílletxe az illetékes faktor erre nézve kötelező 
nyilatkozatokat tehessen. (Helyeslés jobbról) 
Akkor azután lesz módjukban százféle 
módón támadni a kormányt. (U-n- x-m I 
jobbról.) “ aJ
elkéstünk0” ^ akkor

koU 1101,0 Laj°S: Önöknek c?ak az újonc

folm Tis™ í?lvJ*!> 5™1'1. Azután lenne ér- 
tUme az onok küzdelmének, most azonban 
ellenkezőleg szétforgácsoljak a nemzet erejét 
az ország prezstizét H'gy van! Úgy van' 
J°hbl'01 011 - balról.) Nézzék, a

az önök küzdelme folyik, mint ütik 
fel fejeiket egyenként az ország ellenségei 
idebent és odakünt egyaránt és mint vergő­
dik ezzel szemben megkötött, kézzel az orszá" 
(Lgy van! jobbról.)

Alibik Béla: Tisza vergődését nézzük! 
Elnök: Csendet kér.
Eubik Béla: Bezzeg a túloldalt soha­

sem figyelmezteti.
Elnök: Kubikot rendreutasitja. 
kínok: Én felőlem tehet, amit akar. 
kínok : Kubikot másodszor is rendre- 

utasitja. (Zaj.)
Tisza István gróf: A vonagló obstruk- 

cmnak nem szabad újabb tápot adni. A 
kormány azzal szemben a passiv resistencia 
tercre lep és az ellene való rendszabálvok- 

I a e3ak a legenyhébbeket alkalmazzák Őt; 
el nem tántoríthatja semmi kitűzött céljától 
Visszavezetni az országot a munka terére s 
a parlamentnek tekintélyét presztízsét vissza­
állítani. (Helyeslés jobbról. )

. . Holló Lajos: Mondta ezt már Hédcr- 
van is.

Tisza István gróf: Bízik a pártok 
hazafias érzéseiben, hogy e munkájában 
támogatni fogjak cs meg fogják védeni az 
országot egy pár ember parlamenti merény­
lete ellen. (Helyeslés jobbról. Zaj, ellent­
mondások balról.) '

• . R.ak°vs*kE István: Válaszolni akar a 
minisztere] nőknek.

Dániel Ernő báró : Nem lehet. (Zaj ) 
Rakovszky István: A Ház engedői- 

met ken. ' w
h'%y látja, hogy a Ház bele- 

övezik. (Igen! Igen!)
lát , Rakoy<V" ,.ktx;án : Igenis, sérelmet 
lat a Derschatta tele indítványban, politikai 
eV/?r.Sei;cllnet- (tJgy van! Úgy van! bal- 
í-»'-* -u®*d í?h,at a mmiszterclnök, ha ellen­
kezőt állít. Különösnek találja a miniszter­
elnök szavait, ha az indilx-ánybau csak 
m-o! űrügyet talál a harc folytatására. 

(Tetszés balról.)
n c- iTiSZa Is*1™" gróf: Itt félreértés van.
U sohasem helyeselte a Derschatta féle in­
dítványt, csak azt állította, hogy az reánk 
n-eiZ'™abszo ute Lidiiérens. (Ugv van ! jobb­
ról. Ellentmondások balról.) A mi pedig az 
obotrukciot illeti, hiszi, hogy a magvar doie- 
gacioban történendő nyilatkozatok után 
Bakovszky lemond arról.

Szünet után Sághy Gyula beszéli a 
javaslat ellen majd Kovács Pál kéne. hoey 
a beszedet holnapra halaszthassa. ' 

kínok: Még van rá idő.
Szederkényi erre a házszabályokhoz 

Kei í?z.ot, ae as elnök nem engedte mea* 
Erre nagy vihar támadt.

Lengyel felugrik: A házszabályok- 
hoz kerek szót. 1
meo Elnok: xSum leilet, Nem engedem

Lengyel : De én követelem ! Általá- 
verik za,j°na"as’ egyesek a padokat

Peiczel elnök: Lengyel Zoltánt 
rendreutasitom. Kérem a Házat, hagy 
az esetet az összeférhetienségi bizott­
sághoz tegye át. A többség hozzájárul. 
rUr folytonos vihar közepette Zicliv Ala- 
dar, Lgron Gabor, Lovászy Márton, Kaas
eíjárásáfBart *a Miklós támadíák az elnök

Perrel azt bizonyítgatta, hosrv ö csimán 
a házszabályokhoz alkalmazkodva icv-fkc- 

j?ogát. megvédelmezni Kovács Pál "szólás

nököt&e<íe,’Aé"VÍ megfenyegette az el-

— Majd meglakol még ezért!
lisza grot védte ezután az elnököt 

Sziváklmio és LgronV r M r. 1^'vitKimro cs L sron Gubor felszólalása után az ülés délután 
nÓ£ry orakor ért veget.

©s iskola,.
Egyházi közgyűlés. A debreceni átr 

hitx. evang. egyház január ü4-én. vasärnaii 
d. e. 11 orakor közvetlenül az istentisztelet 
után a templomi helyiségben (Miklós-ntci
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3. szám) egyházi közgyűlést tart. Tárgyso­
rozat : 1. Egyházi felügyelő választása. 2. 
Költség-előirányzat. 3. Városi isk. segély 
feletti határozat. 4. Esetleg más tárgy. — 
Mint halijuk, az evang. egyház a megürült 
felügyelői székbe Tolnay Kornél máv. üz­
letvezetőt akarja ültetni. Ez is bizonysága 
annak, hogy Tolnay Kornél mily hamar 
tudta sokak bizalmát megnyerni.

Egy humánus egyesület.
Debrecen, január 22.

A szegénység kérdése az emberiséget 
örökké mindig fogja foglalkoztatni, mert 
szegények, mig ember lesz, mindig lesznek 
velünk. Ebben az örökre megújuló nagy 
munkában az államok és községek mellett 
dicsérettel kiveszik a maguk részét az egy­
házak és a társadalom. így — mint a most 
kezüzkhöz vett évi jelentésből látjuk — a 
városunkban alakult és Szt. Vincze nevét 
viselő jótékony egyesület immár nyolcadik 
éve gyakorolja a keresztény felebarát! sze­
retet szent müvét.

Ez a munka tiszteletet érdemel, mert 
áldásos és gyakorlati. Csak az elmúlt év­
ben 9816 kor. 70 fillért fordított ez az egye­
sület városunk szegényeinek gyámolitására 
fennállásának nyolc éve alatt pedig 33878 
kor. 21 fillért. Ezt nem lehet kicsinyelni 
Es hogyan eszközölte e segélyezést ? Vallás­
különbség nélkül. Felebarátját, testvérét 
látván mindenkiben, bármelyik templomba 
jár és dicséri Istenét.

Azután van ebben a segélyezésben 
valami gyakorlati mód, mely által még a 
lehetősége is ki van zárva a visszaélésnek 
Ez a jótékony egylet nem ad pénzt sze­
gényeinek ; hiszen az a. szegénv legtöbbször 
tele van mar vétkes szenvedélyekkel s 
azzal a pénzzel, melyet neki adunk, csak 
íokoznoK esését. Pénz helyett kenyeret 
húst. fát, lisztet és tejet ad nekik, ha ron­
gyosak. felruházza őket, ha betegek, díjtalan 
orvosi segélyben és ingyenes gyógyszerek­
ben részesíti. Szóval ez a jótékony egyesület 
egészen azon a módon vezettetik, a melyen 
c-sak sok jót, áldást terjeszthet.

. Az évi jelentésből helyén valónak 
latjuk kiemelni a vagyoni mérleget, az 
egyesület múlt évi jótékonyságát és jóltavőit 
Összes bevétel volt: 14.962 kor. 64 fillér 
Összes kiadás: 9,816 kor. 94 fillér, s így 
pénzmaradvány az 1903. év végén 5145 kor. 
iO fillér, mely a folyó évre bevételeztelett.

Segélyezésben részesült 142 család. 40S 
gyermekkel és 43 magános. Ezek közül 
Ivóm. kath. volt 62 család 168 gyermekkel 
és 25 magános, tiőr. kath. volt 7 család 23 
gyermek sei és 2 magános. Helv. hitv. volt 
p csalná 200 gyermekkel és 15 magános.

•ulv- volt 5 család 11 gyermekkel és 1 
magános. Izraelita volt 2 család 6 ^ver­
mekkel. =-

l-zek között kiosztatott 3305 és fél kgr 
kgr. kenyér; 6,247 kgr. liszt; 

\."-q kgr. tűzifa; 9,349 liter tej 82 darab 
ruha es 28 pár cipő. Ingyen orvosoltatott 
1J4 beteg kiknek gyógyszere 188 k 12 
-he került. Ezenkívül az állandóan semí- 

lyezett 408 gyermek közül 160 karácsony 
östciyen teljes újonnan felruháztatott. Ruhá­
jukat a Svctits-zárda tisztelendő nővérei és 
nedves növendékei maguk varrták.

. . A segélyezésre fordított ötszeg tetemes 
részét a limit évi pénzmaradványon és ala­
pítványokon kivin a templomi" sz. Antal 
persely szolgáltatta, de voltak jólelkü ada- 
nozok is. így Reviczky József 100 kor., 
Debroczy József 80 kor., Wolafka Antal 
I, kor. <0 fii. llihalovits István 37 kor. 20 
„i'.’,lllíar°k- és Hitelintézet 35 kor. Köz­
gazdasági Bank 30 kor., Dcbreczeni Első 
Jakarekpenztar lo kor., Czabán Dániel 12 
í'"-> \e'x>s. Antal 10 kor., Fenyő Sándor 10 
Kirak- mn, Sézmaiom 10 kor. Kovács 
ÍV-™ i-10 kor-’ Banoczy Alajos 9 kor,
1 gél lerontó 8 kor. 50 fii, Adamcsik 
r.muor b kor. <0 fii, N. N. (Nyir-Bogátról)
Gv'Ü-m *lSZn% V6.2? 8 kor" Harangi,v 

g- o2, kor-> Budai István 2 kor. Pásztor 
J kor.

Hálával említi végül m§g a jelentés 
az egylet derek orvosait: Dr. K. Szalav 
Eela dr. Derekassy István és dr. Kerekes 
Eipotot, a kik az egylet szegényeit ingyen 
gyógykezeltek.

VIDÉK.
Merénylet a vonaton.

Saját tudósítónktól.

7á<rr»u^°-v»Vereng!és türtént hétfőn reggel Zágrab-Ccaktornya kozott a vasúti vonalon; a
Fiák - két magyar mun- 

mimkasók annyira összevagdaltak, 
eletbenmaradasuk bizonytalan. Az eset 

— a következők: Schirger Antal és
d I kik Ps LneVU- Iakal°slegények indultak 
® S'ä-iktprnyara akartak utazni. Amikor
a vonat Zapresics állomásra ért, több horvát 
munkás szállt be abba a vonatszakaszba, a hol 
a két magyar legény ült.

„ A magyarok ügyet som vetve a beszál­
lókra, egy maskozt beszélgettek magvarul. A 

a vou,aí az állomást elhagyta, az egyik
ho"vLmb„nk-r °CaSZÚIt a két magyarnak, 
hogy ne beszeljenek magyarul, most Horvát­
országban vannak. A két ( legény erre valami 

mire a horvátok közül 
cK-rnfs“ A?íal, nevü munkás odaugrott a ma 
gy árokhoz es Schirgert arculütötte. A megbán- 
mirJ' & íelu§-vott és arculütötte a támadót,
Ődarnks ^a'-S ,.ebukott- A horvátok ékkőé 
odarohantak es rávetették magukat a két le­
gényre, a kik védelmükre kést rántottak elő
álLt0llí.SZterenCSé,tl-enségük- A izénkét főből 
állott hómat munkascsapat leteperte a két 
S^ar legényt, kicsavarták a kezükből kései­
ket s mind a kettőt kegyetlenül összeszurkál- 
tak. A vonat zakatolásától a kalauzok csak 

>,e-ttek éfzre a lármát s mire berontottak 
fetrenuett1 ° ket legeny már akkor vérében
á„nm^r°niat Bí"k0r r°hpSOtt be a bisztricai 
állomásra A mikor megaUott, a vérengzők az 
állomás ellenkező oldalán elakartak menekülni 
a mi néhánynak sikerült is, de négyet, neve­
zetesen a verekedés kezdeményezőjét, továbbá 
Budicsan Istvánt, Orbanics Györgyöt clfoo-ták 
es átadtak a csendőrségnek. A "két súlyosan 
serült embert bekötözték és elszállították" Va- 
rasdra, a hol ápolás alá vették. Életbenmara- 
üasnk azonban reménytelen. A megszökött vérengzők elfogatása iránt intézkedtek S

Megyek galambot lőni. A nagy­
váradi Ferenc József lovassági laktanyában 
tegnap délután lordai Ferenc ceglédi szii- 
letésü közhuszár szolgálati fegyverével rnell- 
belőtte magát. A legények épen az ebédtől 
keltek tel, a melynél Tordai a legjobb ked­
veben volt. Mikor az ebédtől eltávozott le­
akasztotta a falról fegyverét és tréfálkozva 
odaszolt baj társaihoz:

— Megyek galambot lőni!
A következő percben a folyosók csend­

jét dörrenés zaja verte fel, a melyre társai 
odattttvan, Tordait a vérében fel,rengve a 
fűidén találták. A golyó szive felett hatolt 
be a me) ebe A csapatkórházban, a hová 
súlyos sebevei szállították, most a halállal 
vívódik. — A szomorú esetről értesítették 
Ceglédén lakó szüleit, a kik jómódú gazda- 
emberek.

nem találkoztak. Csak két év előtt ujult 
ismeretségük egy tennis-párti alkal­

mából egy előkelő osztrák arisztokrata 
csehországi birtokán. A szigorú nevelés a 
melyben Czuber kisasszony részesült ’és 
szeplőtlen erkölcsisége eleve kizárt minden 
egijéb találkozást, de a hölgy szépsége olv 
elragado hatással volt, hogy a főherceg 
maga kereste édesatyjának, Czuber udvaii 
tanácsosnak ismeretségét. Itt azonban ride» 
ellentállasra talált, mert az udvari tanácsos 
lehetetlennek tartotta, hogy a főherce" a 
király engedélyét megkaphatná a nem egveii- 
langu házassághoz. A lőherceg azonban áll­
hatatos maradt és december 27-én formáli­
san megkérte a szép leány kezét.

Karácsony előtt Ferdinand Károly el- 
mondta szereimé történetét és komoly 
szándékát^ nővérének, Mária Annunziata 
főhercegnőnek azzal a kéréssel, közölné 
a dolgot anyjukkal, Mária Terézia főher­
cegnővel, a ki aztán családi tanácsot hivott 
össze.

Ottó főherceg közölte öcscsével, hon-y 
a családi tanács határozottan ellenzi "'a 
házasságot és erre Ferdinand Károly főher­
ceg lemondott szándékának megvalósítá­
sáról.

Ferdinand Károly főherceg tegnapelőtt 
este megjelent a prágai színház-egyesület 
bálján a Grand-Hotelbon, a hol sokakat 
megszólított.

A főherceg fesztelenül és vidáman 
társalgóit a megjelent urakkal.

Dr. Eppinger képviselőhöz, a Deuts­
ches Landestheater intendánsához ekként 
szolt:

— Nem találom, hogy Beyerlein Zap­
fenstreich című darabja ellenséges lenne 
a katonasággal szemben. Elvégre ösmeretes, 
hogy hébe-hóba a katonaságnál is találni 
egy-egy gyöngébb jellemet. "

Dr. Sehücker képxnselővel a Reiehs- 
rath és a tartománygyüles siralmas viszo- 
nyairol beszélt és sajnálkozásának adott 
kifejezést a fölött, hogy ilyen körülmények 
között, minden pozitív munka lehetetlen. 

Azután a delegációkról beszélt.
— Most dili el, hogy acélból vagy 

bronzbol készüljenek az ágyuk. Hogy a 
többi államban nem használnak bronzot az 
onnét van, mert nem ösmerik Ausztria- 
Magyarország bronztitkát.

Végül örömmel jelentette ki, hogy 
kitünően érzi magát Prágában.

SPORT.

A főhercegi regény vége.
, Most már egészen bizonyos, hogy Fcr- 

dmánd Károly főherceg meghajlott csa- 
iacljanak akarata előtt, lemondott szerelmé­
ről es nem veszi nőül Czuber udvari taná­
csos leányát.

hgy mai prágai távirat jelenti ugyanis 
hogy a lőherceg maga intézkedett, 'hogy 
a becsi lapok valótlannak jelentsék ki a 
hnt. Bizonyos az is, hogy főherceg hosz- 
szabb külföldi útra indul már a napok­
ban^ Az utazásra minden készülődés meg­
történt.

h erdinánd Károly főherceg a Czuber 
udvari tanácsos leányával nem Csehország- 
ban es nem az idén (ismerkedett meg ~ a 
mint tévésen jelentették, — hunéin már 
három ev előtt a tochniknsbálon ii csben. 
A Dalon a főherceg is megjelent és meg­
látta ott a szép leányt, azután egy évig

Á K. E. háziversenve.
A Torna- és Kerékpáros E,rvesii!vt 
február 28-án az Erő, Erély, p>vot. 
értés csarnokban házi versen vt 
rendez - melynek programra iV-t
athletikai számok adják. _ j
czenkix ül a műsoron disztornáz' 
is, melyben a hölgyek és széaioro: 
csapata is részt vesz.
, „ Joghallgatók vivóversenye. A i,r
hallgatók vivőklubja a tavasz folyam , 
nagyobbszabásu vivóversenyt rendez. Irielv- 
terv szerint a Kolozsvári * Egyetemi \ ’
vivócsapatát hívja meg. Nem mindenben 
helyeseljük a Club ezen tervét; va<n- ren­
dezzenek jogászaink háziversenyt, hol tisz­
tán debreceni vívók mérkőznek; vagy ha 
már országos lesz a verseny, hívjanak ne­
vesebb, fővárosi egyesületét match-re A. 
verseny dijak értesülésünk szerint különben 
is oly szépek és értékesek lesznek, melve- 
kert az elsőrendű budapesti egyletek is Te- 
kuidenek képviselőiket.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Tanácsülés. A városi tanács tegnap 

este hat órakor rendkívüli ülést tartott, a 
melyen a januári közgyűlés tárgysorozatát 
beszélték meg. Az elbírálásra kerülő ügye­
ket a teljes tanácsülésen látja el a tanács 
határozati javaslattal.
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Városi közgyűlés. Debrecen 
varos törvényhatósági bizottsága 
a folyó évben első rendes köz­
gyűlését január hó 28-án tartja 
meg. Ez lesz a város első köz­
gyűlése, amelyen Domahidy Ele­
mér, mint elnök, vezeti a közti °-yek 
tárgvalását.

A város kaszáló vásárlása. Jelez­
tük, hogy Lukács Géza debreceni lakos a 
Belsőguton a város kaszálója mellett el- 
terülő ÖO holdnyi kaszálóját, holdanként 
-1° koronával megvátelre felajánlotta a 
varosnak. A város a kaszálót mcgbecsültette 
az erdőmesterrel és az javasolja a me»- 
votelt A tanács kimondotta, hogy a kaszt- 
Ji ’t boldaukent *j00 koronájával mog'vcszi A 
kaszáló árát a földi alapból fedezi.

szmHAz.

Pályázati feltételek a színházra.
— -Itt előkészítő-bizottság ülése. -

Debrecen, január 22.
, A városi tanács által a színház 

pályázati teltételeinek kontemplá-i . iwmoujma
lasara kiküldött ad hoc bizottsá>-- 
tegnap délután Vecsey Imre fő” e£rvző elnök-Wo aW+ ;o- ijegy-ző elnöklete alatt újból ülést 
tartott a városházán.

Az ad hoc bizottság hosszasan 
tárgyalt, míg végre megállapodtak 
abban, hogy a tanácsnak javasolni 
fogjak, hogy a színházat nem u»y

Pestetich Andor levele. A vidéki 
színészét, országos felügyelője: Festetich 
Íoh ,tc?naP terjedelmes levelet inté­
zett Oláh Károly kulturtanácsnokhoz, mint 
a debreceni színház felügyelőjéhez. A levél­
ben örömmel üdvözli Debrecen városát ab- 
ban a szándékéban, hogy színészetét a hat 
e\es um-lussal s az ezzel kapcsolatos nyári 
színkörrel állandósítani kívánja. Másrészről 
azonban kívánatosnak tartaná, hogy ezt a 
kérdést lehetőleg^ ugy^ oldja meg a‘ város, 

§£. Nyíregyháza és Mármaros-Sziget 
njari allomasau'ol se mondjon le. A kettő 
ható tSSen azonban bajosan lesz niegold-

Ráthonyi Tilla balesete. A
tegnapi előadást pár perccel éppen 
az előadás vége előtt sajnálatos 
eset zavarta meg. Ráthonyi Tilla 
mikor a pódiumról a bárkába akart 
szállni, hirtelen megszédült és 
eszméletlenül terült el a színfalak 

A színpadon szereplők kö­
zűi többen észrevették a balesetet és 
segítségére ^ siettek. Szaladgálás, 
iutkarozas támadt s a helyszínén 
gyorsan megjelent dr. Szalay Béla 
színházi , orvos nyújtotta az első 
segélyt. Etherinjekciót alkalmazott, 
a mely után pár percre magához 
tért, de azután ismét önkívületi 
állapotba esett. Ráthonyi Tillát ko­
csin vitték lakására.

1904. január 22.

fol™£ i'y tekintélyes számban képviselt 
küldöttségét a midőn ez utón üdvözölheti 
biztosíthatja a küldöttséget, hogy a mennyi­
ben O is ipán légkörben nevelkedett, külünö- 
sen pedig nagykárolyi időzése alatt nagyrésztmar? t.PPnrífíV TrÓn-rAcAn-,-»! #*,-,^.1.^11---- u=> tiiitii nagyreszt
ipari teendők végzésévé! foglalkozott, nagyon 
tudja méltányolni a kisiparosság lelkes 
összetartó munkáidnak prorlmpn™;t zn.é’összetartó munkájának eredményeit cs állá­
sában oda fog törekedni, hogy a helyi 
ipari érdekek mindazon helyeken, a hol 
elnökölhet és fungálhat, a legmelegebb tá­
mogatásban részesittessenck, mert" a hazai• £• .1 , vuv-jov 11vtx, v ci nazai
ipartejlesztes csakis a hazai kisiparosság és 
az ílletakes faktorok kölcsönös és egyetértőtevékenysége utján érheti el azt a célját! a 
melytől lügg a hazai ipar fejlődése és fel­
virágzása.

A főispán kijelentéseit a küldöttéé" 
zajos eljenzéssel fogadta, ki a küldöttség 
minden egyes tagjával szívélyesen kezet 
fogott es ezzel a tisztelgés véget ért.

iTJBonsAeroK
^ / o«' ” vili úgy

inmí eddig barom, hanem hat évre 
adja ki. Adja meg ezután is a vá­
ros a tízezer korona szubvenciót 
fizesse a két tűzoltót, a színház 
biztosítását, a házmestert és a szín­
házi gépészt, de azontúl ne adjon 
semmit; egyben pedig kötelezze az 
uj vállalkozót, hogy a színháznak 
a varos tulajdonát képező díszleteit 
ruhatárát vegye meg a várostól. A 
bizottság javasolja továbbá, ho"y 
mindazt, a mit a város a fentiek- 
ben el soroltakon kívül eddig adott a 
színháznak s a mi évenkint ötezer- 
ötszáz koronának felel meg. te<n-e 
fölre s kamatoztassa mindaddio- 
míg a színház nézőterének modem 
' j1 fokozott igényeknek megfelelő 
I,íKMvitasához szükséges összeget

A bizottság tagjai közül csu- 
, Aoncsik Lajos főszámvevő 

járult a fenti javaslathoz. A 
részéről külön indítvánvt 

j-itetf he s ezzel ragaszkodik 
i'.uiioz. hogy ha már a város hat 
< yx niasutam évre biztosítja a szin- 

./..n az uj vállalkozónak, legalább 
y, a rekompcnzációja legyen meg 
hogy a debreceni színészet rég 
óhajtott állandósítása me°dörtén- 
jL:k-, Külön indítványával tehát azt 
kívánja kikötni, hogy az uj vál­
lalkozó a nyári színkör felépité- 
sero s abban előadások tartására 
Ivoteleztessek.

A bizottság különben még e"v 
ízben összeül, amikor a színigaz­
gatóval kötendő szerződés pontjait 
vitatják meg, azután összes mun­
kálatainak anyagát a tanács elé 
terjeszti.

A debreceni iparteatület küldött­
sége a főispánnál.

Debrecen, január 22.
1 egnap délután 3 órakor fogadta Do­

mahidy Elemér főispán a megyeház fogadó 
termeben az ipartestület tisztelgő küldött- 
seget. A küldöttség Tóth Kálmán ipartes- 
tuleti elnök vezetese alatt a tisztviselői tal­
es 40 tekintélyes iparosból állott.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök volt 
a szonok, ki első sorban is igazolta, ho"v 
az ipartestület miért volt kénytelén a főfs- 
pam beiktatás alkalmából a tisztelgéstől 
tarol maradni, kifejtette, hogy a távolma- 
radas nem valamely kicsinyes eljárás 
kovetkezmenj e lehet, hanem azon sére- 
lem a melyben a tanács részesítette 
atóJP?rt®stulet Akor, midőn a tisztelgő kül­
döttségek sorúba az ipartestületet tekintélyé­
nek rovasara olyan helyre sorozta, a melv 
holyen a tisztelgést legnagyobb sajnálatukra 
nem eszközölhették. Annál nagyobb készt 
seggel es örömmel ragadták meg azonban 

™.al íükalmat,^ hogy a főispán előtt az 
SfpLd" 6t _ roszerol szívélyes üdvözletüket 
kifejezzek. Ezután kifejtette szónokló elnök 
a debreceni ipartestület hivatását, vázolta 
azt a mibsiot, a melyet ezen ipartestületnek 
nem csak a debreceni, hanem a hazai ipa- 
z f * érdekében kiiejtenic kell és a mis 

rámutatott azon a legfelsőbb helyekről nvert 
cs az ipartestület bámulatos sikereit méltató 
elismerésekre is, sajnálattal említette, hogy 
az ipartestuletnek ezen munkája éjipen ide­
haza Debrecenben nem talál kellő móltány- 
lasia, a iiol a közvetlenségnél foo-va le«-- 
jobban számíthatna a szükséges ' támogS- 
tasia, — Kerte a főispánt, hogy ki- 
serje ügyelőmmel az ipartestiilot mű­
ködését es a mennyiben úgy talália 
hogy ezen ipartestület irányító' működése 
érdemes arra, hogy az illetékes hatóságok 
tamogatasaban részesüljön, - legyen a 
gatója kcpeSltctt Varosoknak lelkes támo-

A főispán megköszönte az inurtestiilct 
üdvözlését, sajnálatának adott kifejezést -i 
megtörtént incidens felett és kijelentette 
hogy a tisztelgő küldöttségek sorrendjének’ 
megállapítasaba nem folyt be. az inui-iUtii- 
letnek eljárását férfias és önérzetes eljárás- 
mik tekinti és a debreceni képesített ipám-

T-. * Kenézy Gyula ünneplése.
Dr. Kenezy Gyulát, a lelencház 
igazgatóját tudvalevőleg nagyobb- 
szerű ünnepeltetósek érték az°utóbbi 
időben. Ez ünneplések sorozatát 
most a korona takarékszövetkezet 
lejezte be, melynek Kenézy dr. cl- 
nolce. A bank igazgatósága, fel- 
ugyelo-bizottsága s tisztikara fé­
nyes bankettet rendeztek elnökük 
tiszteletere. A lakoma az An mil 
Királynő éttermében volt, hol~az 
Píí^P^üf®*1 kívül több kitűnőségünk 
köztük dr. Bakonyi Samu orsz.’ 
képviseld is megjelent.
T. , E1Jfgyzes. Ippi és Erkeserüi Fráter
József, az István Gőzmalom egyik köztiszle- 
ietben allo tisztviselője a napokban jegyezte 
el Donogan István helybeli nagykereskedő 
bajos es szép leányát tiellát.

* Mentő-tanfolyam a debre­
ceni gyári munkások részére. —
. kerületi kir. iparfelügv'elősó0* 
igen dicséretes_ és üdvös" tervet 
valósit meg c hó folyamán. Január 
Jo-tken, 2f-en és 29-én a kerületi 
betegsegelyzo pénztár helvisóo-é- 
ben dr Gáspár Géza szakelőadó- 
val, tantolyamet rendeztet a helvi 
gyarak munkásai számára, a bal­
eset alkalmával szükséges első 
segelvnyujtásra vonatkozólag A 
tanfolyamra minden helvi °o-váv 
efy77hái'om munkást küld'ki, akik 
elsajátítják es társaikkal is elsajá­
títtatják az első segélynyújtás mó­
dozatait. A tanfolyamon azonkívül 
ott lesznek a nagyobb gyárak és 
iparvallalatok vezetői is. Az ipar- 
telugyelőség minden esetre köszö- 
netet yrdemel humánus intéz­
kedéséért.

,A ^ekely lakodalom elhalasz­
tása,. A székely Társaság- elnöksége nem 
tudott megállapodásra jutni Makó imizgató- 
xal, a színház kibérlése dolgában. Ezért a 
larsasag elhatározta, hogy a lakodalmat a 
színházi szezon vége után közvetlenül fogja 
rendezni. A lakodalomban szereplő hölgyek 
felkérésé meg e hó folyamán megtörténik 
osztják^ h° clejen már a szerepeket is ki-

" Dóczy-dalok a pezsgös üvee- 
ben. Littkc Józsel' pécsi pezsoo- 

megszerezte a mi kedves 
da költőnktől a jogot arra, hoo-v 
A alogatott magyar dalait kis cédu­
lákon félmillió példányban kiad­
hassa E pajm-lapokat aztán a pezs- 

í ffOfPalackok fedele és dugója közé 
I helyezik, hogy mikor a pezsgőt
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kibontják, a mulatozók mindjárt 
dalban és szövegben kéznél talál­
janak egy-egy kitűnő és a hangu­
lathoz alkalmas Dóczy-nótát. A 
miniatűr kottákat a pesti könyv- 
nyomda-részvénytársulat már nyo­
matja is. Littke is, Dóczy is lia'za- 
fiasan áldozatkészek, mikor a nem­
zeti ügyet — mint Rákosi Jenő 
mondotta — ily szellemesen és 
eredeti módon szolgálják. — Dóczy 
József különben február 7-én tartja 
székfoglalóját a temesvári Arany 
János-társaságban. Dóczy négy, ed­
dig nem ismert magyar dalát mu­
tatja be és pedig olyformán, ho 
dalait Perényi 
teti el.

* Hírek az ipartestüietröl. A ipar- 
testület békéltető bizottsága tegnap délután 
4 órakor, Yetéssy Béla elnöklete melett 
rendes ülést tartott, melyen folyó ügyeket 
intézett el. — A testület elnöksége tegnap 
délután 2—4 óra között több mint száz 
tanoneot dorgált meg, indokolatlan iskola- 
mulasztások miatt. — Az elöljáróság e hú 
28-án tartja januári ülését, mélyen ez évi 
közgyűlés határnapját is megállapítja.

* Eljegyzés. Kovács Ferencz .végzett
gyógykovács Budapestről, eljegyezte Ivánka 
Tóth I '""1™ ’---1— • " "■.............

DEBREC2ENI ÚJSÁG,

euig oiyiorman, bogy 
tyi Margittal énekeí-

. István kedves leányát, 
Józsáról.

Zsófiát Alsó-

* A református nőegylet közgyű­
lése. A debreceni jótékony nőegvlet folyó 
hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a nő­
ipariskola nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart. Tárgy: A választmány f. hó ifi-sin 
hozott határozatának bejelentése, melvlycl 
a debreceni jótékony nőegylet jellegét 
„reformálus“-ra javasolja változtatni. A köz­
gyűlésre kérem a_ nőegyleti összes tagok 
megjelenését. —• X cressné Szatmáry Teréz,

* Az öngyilkos asszony te­
metése. Harangi Sándorné, akinek 
szörnyű öngyilkosságáról tegnapi 
számunkban részletesen irtunk, a 
közkórház halottas szobájában fek­
szik. Hozzátartozói kérelmére a 
kir. ügyészség megengedte a ha­
lottnak a család közbejöttével tör­
ténendő eltemettetését. — Az ön­
gyilkos asszonyt ma délután két 
órakor temetik a közkórházból a 
Péterfia-utcai temetőbe.

eresztették, de egy óra múlva ismét bevit- 
ték, mert íi színház előtt rendezett botrányt. 
Jegyzőkönyvet vettek fel vele ismét, mély 
után Kiss József újra szabadjára mehetett. 
Bekerült ő kigyelme harmadszor is, most 
azonban már nem eresztettek szabadon. Le­
zárták. Ennyi balszerencse s viszály után 
mikor mar a gőz kipárolgott a fejéből, — 
került Erdélyi István kapitány elé, a ki a 
büntetés kiszabásával segítőit még emléke­
zetesebbe tenni Kiss József uramnak a teg­
napi napot. 3

* A más ruhájában grasszált.
latar Gábortól valami Pál fi János nevű 
csavargó ellopta teljesen uj ruháját, méh­
ben azután ő grasszált. A szép ruha már 
meglopott, sőt rongyossá lett, mikor Ta­
tárnak sikerült a tolvajt elcsípni. Elkesere­
déseken maga kisérte be a. rendőrségre a 
ruhatolvajt, a hol nyomban lezárták.

* A Zion társas vacsorája. A Zion 
debreceni betegsegélyző egylet a szokásos 
tanév igalom helyett ez évben, még pedig 
í. no 27-én este S órakor nagyszabású 
tarsas vacsora rendezésére készülj mely a 
Korona vendéglő helyiségében fog meg­
tartatni. Vacsora után vaiószinüleg táncra 
is kerül a sor. A kedélyesnek ígérkező 
mulatság iránt nagy az érdeklődés. Meg­
hívók kiküldése folyamatban van. Ilyenre

, . tartók szíveskedjenek Sehwarez M. 
Rózsa Lajos és Boros Testvérek lírák­

nál jelentkezni, a hol. részvételi jegyek is 
válthatók.

hideg Húsétellel 4 korona, 
korona. A páholyba Iónok

JL ■
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vet is
ilyokra e

ijciycus uiiii, Barma Kalman es Békés 
Lajos urak üzletében és este a pénztárnál 
Kezdete 8 órakor.
. Kereskedő ifjak táncestélye. A
lebruar hó 4-én a kereskedő ifjak által ren­
dezendő táncestély iránt nagy az érdeklő­
dés. A rendezőség nagyban készül, hogy c 
táncesteden megjelenő hölgyeknek Agv 
kedelyes emlékezetes estélyt szerezzenek. A 
hölgyeknek egy igen csinos táncrenddel fog 
kedvezni a rendezőség. A rendezőség tudo­
másunkra adja, hogy a február 4-én tartandó 
mulatság nem bál, hanem házi jellegű tánc- 
este y lesz. A_ meghívóknak nagy része már 
szetkiildetett és kéretnek azok kik : -
désből meghívót nem kaptak, forduljanak a 
kereskedő ifjak társulatához (,lóz«"f kir 
herceg-utca) vagy Tóth Kálmán elnökhöz 
(Piac és Szent-Anna-utea sarok)

igényt 
L.. Re

* A soknevü szélhámos. A napok 
óla letartóztatásban lévő és Ungar Dezső.

jh-z Simon és Kohn Ignác néven szere­
pe,ö zsebtolvaj ügyében tegnap két helyről 
is jött értesítés a rendőrséghez. A miskolci 
rendőrség egybehangzóan a nagyváradival 
ivóm Ignácz Ödönnek ismeri, mint ihres 
vasúti zsebtolvaj c két rendőrség előtt, is 
ismert alak. A nagyváradi rendőrség őt 
gyanúsítja a decemberi nagy vasúti lopás­
sal is, a mikor Mautner József kereskedőtől 
ezerkétszáz korona készpénzt és több ék­
szert loptak cl ismeretlen tettesek. Ezzel a 
vonattal utazott Kőim Ignác két másik 
tarsavai s így valószínű, hogy a lopást 
közösen követhették cl.

* A kit háromszor kísértek be.
Ormtrc emlékezetes lesz Kiss József fan- 
csikai gazdálkodó előtt, a tegnapi nap. mert 
olyan dolgok történtek vele, a mit nem 
egyhamar szoktak elfelejteni az emberek.
. r.ancsikáról szekérrel jött be Debrecenbe. 

A Kelimilom-uteán tartotta az első stációt, 
a Hol betért egy korcsmába. Mire kijött, 
szekérének cs lovainak hifit, helvét találta 
Az utcaseprő, mint gazdátlan szekeret, a 
varos istállójába vezette. Kiss József ékto- 
cn dühre fakadt, kiabált, ordított s szidta a 

rendőrséget. Persze a rendőrök hamarosan 
előállították. Kihallgatása titán szabadon

, .. * P*^yázat jegyzői állásra. Téglás
község elöljáróságánál a jegyzői állás, mely 
loOO—1600 korona jövedelemmel jár, ürese­
désbe jött. Pályázatokat január 28-ig a hajdú­
böszörményi föszolgabirósághoz kell benyúj­
tani.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
receni ügyvédi kamara dr. Bakonyi Samu 
és dr. Benedek János debreceni és Tuláts 
István nyíregyházi ügyvédeket törölte név­
jegyzékéből; Kállai Béla földesi, dr. Ud- 
vardy \ iktor törökszentmiklósi és dr. Varrni 
Imre debreceni ügyvédeket pedig fölvette 
lajstromába.

* Kiszabadult rabnők. A törvény­
széki fogház két érdekes alakját, Rák Ju­
liánnál és sGrád Erzsébetet tegnap kísérték 
át a rendőrséghez. Kiszabot büntetésüket 
kitöltötték, melyet lopás és pénzhamisítás 
miatt mértek rájuk. A szabadon eresztett 
rabokat a rendőrség lelőne kísérettel illető­
ségi helyükre szállította.

* Árverés a vasútnál. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha­
gyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, 
kalapok, esernyők, botok, ruha- és fehér- 
iiciniiek stb. Debrecen állomás podgyász 
felvételi helyiségében 1904. évi január hó 
26-án délután 2 órakor kezdődő ’ nyilvános 
árverésen el fognak adatni. A befolyó ösz- 
szeg a helybeli szegényalap javára" fordit- 
tatik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Ökrös 
István ref. <6 éves kubikos, Kuroknyai 
Klekné re:. 78 éves, Harangi Jámisiié ref. 
28 éves (öngyilkosság); Szabó Juliánná ref. 
17 éves. Bányai János ref. 1 éves (kanyaró), 
Molnár Imrcné ref. 25 éves, Révész Pál r. 
kath. 8 éves.

* Letzter József fényképészeti fes­
tészeti és fényképnagyítási műterme 
Piac-utca 44. dr. Ujfaiussy-ház. Ál­
landó fénykép kiállítás a műterem ka­
pubejáratánál lévő kirakatokban. i

MULATSÁGOK.

nőegylet estélye. A
is nőegvlet fel

A református
debreceni református nőegvlet február hó 
li-án, azaz szombaton az Arany Bika dísz­
termében, szegényeinek és árváinak javára 
vacsorával egybekötött házi estélyt ren­
dez. Belépő díj személyenként egy fogás

táviratok.

Egy olasz ezredes botránya.
Milánó, január 21. Milánóban 

megint nagy botrány kerekedett, a 
melynek szomorú hőse egy Tezzi 
nevű ezredes, a kitől a katonaság 
nemcsak azért reszketett, mert hal­
latlanul kegyetlenkedett, de íoké- 
pen azért, mert visszaélt a legény­
ségnek a tehetetlenségével vele 
szemben. — Az olasz hadügy­
miniszter táviratilag rendelte "el 
Tezzi ezredesnek az olasz had­
sereg kötelékéből való ideiglenes 
elbocsátását és a vizsgálat megin­
dítását. Azóta egyébbről sem beszél­
nek Milánóban, mint Tezzi viselt 
dolgairól. Az ezredes egyébbként 
meg fiatal ember, nemrég másod­
szor nősült, kilenc gyermeke van, 
ősnemes olasz családból származott!

Macedónia.
Konstantinápoly, január 20. A három 

macedóniai vilajet polgári ügynökei, Müller 
udvari tanácsos és Domori konzul titkáraik­
kal ma este Szalonikiba utaztak.

Sanghaj, január 20. A uankingi és 
vuksui alkirálvok legjobb csapataikat Juun- 
sikkaihoz küldik.

London, január 21. A japán követ a 
Reuter-iigynökscg egy képviselőjével szem­
ben kijelentette, hogy a helyzet, a mi Ja- 
póntilleti, változatlan. Japán vár még Orosz­
ország válaszára. O a válasz tartamát nem 
tudja. Épp oly kevéssé van tudomása arról 
a jelentősről, hogy Japán a válasz nem ér­
kezése után halandó bizonyos napon ak­
cióba lépni. Ne íéz volna eldönteni, hogy 
mi volna a megfelelő határidő, amelyen be­
lül Oroszország feleletének meg kellene ér­
kezni.

London, január 21. A Standardnak 
tegnapról azt jelentik Tokióból, hngv a 
titkos tanács elfogadta azt a sürgős intéz­
kedést, hogy a flottaállomások parancsnokai 
felhatalmazást nyerjenek idegen hajóknak 
a bonyodalom idején bizonyos kikötőkből 
való esetleg erőszak utján való vissza­
tartására.

London, január 21. A tiaily Telegraph 
jelenti Tokióból tegnapi kelettel: Oroszor­
szág válaszát c hó 21-érc várják.

Tokió, január 21. A külügyminiszter 
ma a titkos tanács elölt, bő jelentést tett az 
Oroszországgal való tárgyalásokról.

Szuez, január 21. Az ..Orel“ nevű 
orosz szállitóhajó elindult. Kilenc orosz 
torpedóromboló érkezett ide. Az Aurora 
cirkálóhajú még a csatornában időzik.
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A képviselőház holnapi ülése.
Budapest, január 21. A kúpvi- 

selőliáz holnapi ülése viharosnak 
ígérkezik. A mai ülésen történtek 
ugyanis élénken foglalkoztatták az 
ellenzéki pártköröket s egyenlő 
volt mindenütt a felháborodás. — 
Lnnék hatása alatt az ellenzéki 
pártkörökben elhatározták, hogy az 
elnök mai erőszakoskodásáért hol­
nap éles támadással felelnek. A fel­
szólalásban minden ellenzéki párt 
részéről többen részt vesznek, köz­
tien zárt ülést kérnek és igy a 
napirendre aligha kerül a sor."

Edison találmánya.
Budapest, január 21. Londonból 

táviratozzék, hogy Edison újabb 
szenzációs találmánynyal lepte meg 
a világot. /'eltalálta a módját, hogy 
a telefonon beszélők láthatják egv- 
mást, Ha tehát Debrecenből valaki 
a fővárosban levő ismerősével be­
szélget telefonon, látja annak az 
arcát. A szenzációs találmány a 
mértföldekre távol eső beszélőket 
úgy tünteti egymás elé, mintha 
csak szemközt beszélgetnének egy- 
mással. A találmány hire minden­
felé óriási szenzációt kelt.

törvéffkb^és.

§ Megszűnt csőd. A nyíregyházi kir. 
törvényszék a Klein E. és társa ellen 1898- 
ban nyitott csődöt vagyonhiány miatt most 
megszüntette.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Xirag Maria felsőjuzsai 37 esztendős 
hajadont elmebetegség miatt gondnokság alá

DEBRECZENI TTJS Ä Q. 1904.
esküvő napját, a mikor 1902 október havá­
ban csődbe került a prágai Szent Venczel 
takarekpenztar, a melynek egyik főrészvé­
nyese voit a főhadnagy apja, a ki a pénz­
intézet bukásával teljesen tönkrement, 
w, A főhadnagy titkolni akarta jegyese 

előtt a dolgot s hogy a kaució negyedrészét 
megszerezhesse, kártyázni kezdett. De si-

január

, ...........v.ajv-.xw Hum uuuuiL Kinzei
napokban aztán elhagyta a fővárost, hók 
letet nem tudjak.

Tüzbe dobott harmincezer koronát.
Öz\o£n. Roi boltié Zágrábban esrv na­

gyobb áruház tulajdonosa volt, a ki,'midőn
veinPw?'-* J,ltztt’ uem e=-v kérőnek nyujhatta 

“ kőzet még a gyászév letelte előtt. A
-/eftnhi 0zvegy azonbai1 a kérőket a leghatáro­zottabban Visszautasította. Búskomorságba esett
fmáő/nyCZete tartott attöl> hogy a férje emlékét 
imadó asszony még valami kárt tesz magában
tatke,7jlap0,kb™cazéán 11 téboly tünetef mu- 
m n ént -aJta' Sábájában össze-visszahánvt 
mindent us a szekrényből előszedte 22.0ÖÜ 
korona készpénzét bankóban és egy takarék
lDCllZtill’l L’iini-i-at n 1... onnn i .

Ingatlanok forg-alma.
Szabó Lajos és neje Kuti Eszter ve­

szik a debreceni 6447. sz. tjkvben foglalt 
114 négyszögöl homokkerti szőlőt Fodor 
András es neje Nagy Esztertől 1980 kor

Lada Mihály cs neje Hajdú Eszter 
veszik a debreceni 37-18. sz. tjkvben foglalt 
o.lh négyszögül vargakerti szőlőt Túrái Fri- 
gycsnotől 1600 kor.

Forgács István és neje Varga Zsu­
zsanna veszik a debreceni 5273. sz. tjkvben 
íoglall I hold ,111 négyszögül njosztásu fűi­
det (minbős Sara Nagy Gáboruétól 3200 
koronaőrt.

HEEK.
Éjjeli posta.

Megint eltűnt egy főhadnagy.
Megint eltűnt Budapestről cgv katona­

tiszt. akit szerencsétlen körülmények arra 
késztették, hogy búcsút vegven az c"yon- 
ruhatol. * J

Pusovszky Nándor főhadnagyról van 
szó, a kinek nemrég még igen boldog volt 
az élete, de váratlan csapás megrontotta 
szépen indult pályáját. Jómódú, mulatós 
kedves ember volt. a kit a hadseregnél és a 
társasagokban egyformán kedveltek.

Két esztendő előtt beleszeretett \V 
ferencvárosi háztulajdonos feltűnő szén leá­
nyába. a kivel aztán el is jegyezte mamit

1 gy egyezett meg jövendőbeli apójá­
val. hogy az óvadék háromnegyed részét 
fizesse csak, a hátralékos negyedet maid 
apja fedezi. Az após azonkívül 'évi járadé­
kot biztosított vejének. Már ki ; tűzték n,

rnhüü TV j"vlv“c,Tc magaviseleté = »»iuua.ua, bánt, a hol a dúlt arcú özvegy éppen akkor 
dobta az égő kályhába minden Vagyonát
jelentette kfTy keZeit ‘ördeIts sínszékeivé 
jelentette ki, hogy immár nvugodtabb lesz a
Utette erCte’ mcrt niinden tartozását kiegyen-

i ■■ kályhából csak ' a takarékpénztári
könyvet sikerült kimenteni, a 22.000 korona 
bankopenz azonban menthetetlen odaveszett

Az orvosok megállapították, hogy üzv. 
Keicherne közönséges őrült és a kórházba 
szállították.

Görgey ayolcvaahat éves.
A szabadságharc ősz fővezére, Görgey 

Arthur tegnap töltötte be teljes szellemi és 
testi egészségben 86-ilc évét.

Harmincegy éves volt, mikor felaján­
lotta kardjai a hazának ,s Mészáros had- 
uí?} miniszter az egykori főhadnagyot a ki 
egyi k szeposmegyei rokonának birtokáról 
jött a varosba, századossá nevezte ki az 
o-ik honvéd zászlóaljban, a mely Győrben 
alakult. De itt nem sokáig volt, mert a 
kormány Pestre rendelte s cgv gvut 
felállításával bízta meg, a miért P 
majd Bécsújhelybe utazott, a honnan 
teivc, őrnagygyá nevezték ki s csepelszigeti 
szereplősével csakhamar az egész ország 
ügyeimet magára vonta.

Ettől fogva kezdődött az ő szédítő 
katonai pályafutása, a mely Vilá-rosnál 
ért veget.

Az ősz vezér felesége pár év előtt halt 
meg s a szabadságharcra vonatkozó rend­
kívül becses emlékiratokat hagyott hátra, a 
miket, a Nemzeti Múzeumnak kellett volna 
legelső sorban megszereznie, ezt azonban 
elmulasztotta s a fontos, kortörténeti jelen­
tőségű feljegyzések egy részét a fővezér fia 
egy esti lapnak adta át, a mely még mám 
sem közölt belőle egy sort. se, a másik 
részé a lovezer leányához, Bubna grófnéhoz 
került Angimba.

Görgey felesége rendkívül müveit és 
szellemes franca nő volt, a ki mindenesetre 
világos itelokepesseggel szemlélte a szabad- 
saghare eseményeit s ezért, a Nemzeti Mu­
zeum igazgatóságának állana érdekében 
hogy becses és kortörténeti jelentőségű fel­
jegyzéséit megmentse az elkallódástól.

Rablás a vasúton. (Éjjeli exnrpqs tudósítás.) E hó 19-ről 20-ára ' virradóPójjel 
Jglorol Budapestre utazott Varja Elemér 
nemzeti múzeumi tisztviselő, a 'ki Rákos 
palotán az Erzsébet-ntca 5-ik szám alatt 
akiu. A múzeumi tisztviselő egy lt-od osz- 
,alyu kocsÉSzakaszban utazott. Kívüle csu­
pán egy pápaszemes, zömök termei-i 40—45 
ev körül1 úriember utazott, a !,i "szintén 
Iglon szállott be és beszélgetésbe legycdett 
\ arju Elemérrel. Már Kassá felé járt a vo­
nat, a mikor Varjú Elemérnek hirtelen erős

főfájása támadt. Hogy ezen segítsen, a mú­
zeumi tisztviselő leheveredett a bőrpam 
lagia es aludni akart. Ltitársa szánakozott 
V arjú baján és zsebéből egy üvegcsét vevőn 
elő, kínálta Varjut, hogy szagolja meg a 
szert es ettől meg fog szűnni a főfájása 
Varjú Elemei- megszagolta a kellemetlen 
szaga üveget, mire olyan bágyadt lett, hogy 
néhány pillanat múlva mély álomba merült 
természetesen e perctől fogva milsem tűi 
dott a körülötte történtekről, mert csak 
Budapesten ébredt föl, a hol a kalauznak 
!?kal&, ,kcllet‘ élesztgetnie, amíg magához 
teil. Ekkor vette őszre Varjú Elemér, hogy 
inge alá rejtett pénztárcája, a melyben 960 
korona készpénz és 1000 korona értékpapír 
volt, eltűnt. Nem vihette el más, mint az 
a papaszemes ember, a ki előre kiszámított 
tervvel őt az üvegben levő szerrel elaltatta 
es kirabolta. Az esetről azonnal jelentést 
tettek a rendőrségnek, a mely megállapí­
totta, hogy a pápaszemes rabló — noha 
Budapestig szóló jegygyei utazott — Kassán 
szaft le es ott nyoma veszett. A vakmerő 
rabló ki nyomozása iránt táviratilag intéz­
kedett a budapesti rendőrség. Abban a 
tárcában, a melyet a rabló elrabolt, a lőcsei 
Minorita-rend főnökének névjegye is volt.

A belevári zavargások. (Éjjeli 
express tudósítás.) Zágrábi távira- 
tok jelentik, hogy a zavargások 
egész Belő vár kerületében el h ara- 
poztak és kezdenek veszedelme­
sekké válni. A zendülésnek az az 
oka, hogy a községi elöljáróságok 
a szegény parasztságnak ezentúl 
nem tüzelőfát osztanak, hanem kő­
szenet adnak, a mit a parasztházak 
vályog-kemencéiben nem lehet hasz­
na ni. A zavargók kőszéndarabok- 
kal ostromolják az elöljáróságokat 
es szén helyett tüzelőfát követelnek.

Eg.V, horvát pártvezér a halálos 
agyon. (Éjjeli express tudósi:ás.) Zágráb­
ból taviratozzak, hogy dr. Brestyenszki aí,°ra rt. c,1obbl vezére, a kit tegnapmm elláttak a halotti szentségekkel, vé»ső

, A gróf Teleky—Bede-affór.
[Éjjeli express tudósítás.) Bede Jób 
hírlapíró ismeretes ügyében gróf
Teleky Sándor országgyűlési kép- 

• Béla és Dánielviselő Komjáthy a co uamM 
I jabor segédek utján elégtételt kért 
az újságírótól azért a sértő nyilat­
kozatért, a mely a „Pesti Hírlap“ 
tegnapelüíti számában jelent men­
tiedé tegnap megnevezte a segédeit 
(Ír Legrady Károíy és Zboray 
Miklós személyében. A megbizoí- 
ak tegnap délelőtt találkoztak a 

kept iselohaz nagytermében. Meg­
állapodtak abban, hogy kardpárbajt 
Mvnak. — A párbaj holnap dél- 
után lesz.

gyomor elől a halálba. (Éjjeli 
íáez-fürdőbepress tudósítás.) A bpesíi R 

■knerjSlbStt Bruckner Zzigmond 24 éves 
kŰhinh'/ d, JÍgye,t vett ós bezárkózott egy 
ho»v a fn,d«h0 ° ían sok,iiS tortőzkodott, 
hogy a fu.dő személyzetének feltűnt a hor-
süi-LHé«e>c Tolkodcs.°-Miutibl a fürdőmester 
suigetcseie, hogy nyissa ki az ajtót, eledet
és ÓttetaláItá|fURŐSTlsák nUörtók az ajtót 
toh° t t, It L k Briicknert, a mint forgópisz- 

bo¥ ön8y»kossá legyen. A 
szol ak kicsavartak az életunt hordár kezó- 

u. a pisztolyt, mire az sirva könvöi-gött, 
>og hagyjak meghalni, mert nőin bírja 
Ä nyomorúságot. Az előhívott rendőr 
iek sértő Bi-ucknert a kerületi kapitányságra, 

a,cidlg beszeltek a lelkére, a mig meg- 
ígerte, hogy nem lesz öngyilkossá.
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CSARNOK.
Az örökség.

— Regény. —
Irta : Than Oyul a.

(Folytatás.)
Bátor Balázs észrevette, hogy Ronkai 

neheztel, dg úgy gondolkozott, hogy majd 
megbékíti. O pedig leányának kedves köz­
benjárására annyira ment a Targainé iránt 
való engedékenységben, hogy estebédre is 
meghívta a szegény özvegy asszonyt.

Targainé, a ki fiáért folyton aggódott, 
az Ilma és Bátor Balázs társaságában, nyu- 
godtnak s boldognak érezte magát. Érezte 
különösen, hogy a jó emberekből még nem 
fogyott ki a világ, a kik nem hagyják el a 
szegény özvegyet.

Este sokáig elbeszélgettek a vacsora 
után s túljárt az idő tíz órán, mikor Targainé 
hálálkodva a nem remélt, de annál szíve­
sebb vehdéglátásért, elment. Boldogan ban­
dukolt lakosztálya felé, az az édes gondolat 
foglalkoztatta, hogy reménye, vágya, óhaja 
teljesül s holnap már útra megy az ő drága 
fia után. Ilyen gondolatok közt tért haza s 
a szobában még elővette imádságos könyvét, 
hogy buzgó hálát rebegjen. Az álom azon­
ban uralkodott rajta és ott a díványon szé­
pen elszenderült.

Éjfél felé járt az idő, mikor egyszerre 
kopogtatást hallott az ablakon. Megráz­
kódva állott fel s azon gondolkozott, hogy 
ki lehet az, a ki ilyen órában zavarja. — 
Egyedül volt és félt Nem merte feltenni a 
kérdést, hogy ki zörget.

Kevés idő múlva újra megkopogtatták 
az ablakot.

— Teremtő atyám, vájjon ki lehet az 
ablaknál ? — gondolkozott Targainé. — A 
ki ott van s a ki kopogtat, jó szándékkal 
ilyen időben nem jöhet, ügy kell lenni, a 
hogy 6 már régen sejtette. Ä gazdaságban 
van valaki, a ki az ő fia ellen dolgozott. 
Ez most hírét vette, hogy Bátor Balázsék 
őt is elviszik magukkal a Timót keresésére. 
Ez az ember félhet a következményektől s 
most talán ellene tör.

De ezt az aggodalmat eloszlatta egy 
újabb kopogtatás s nyomban az utána fel­
hangzott néhány sző:

— Drága jó anyám, nyisd ki az ajtót. 
Bn vagyok itthon, a te fiad — Timót.

Targainé boldogsága, öröme egyszerre 
leirhatlan lett.

(Folyt, köv.)

Ma, pénteken, január 22-én:

Közönyt közönynyel.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap, szómbaton, január 23-án, bérlet 97-ik 
szám „Au

V©lenozei Val
‘ Színmű 3 felvonásban.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utédai

Debreczen, Kistemplombazár.
Nagy választék

farsangi ezikMiiő!
Pranczia Victoria selyem, 

hímzett gázol';, ajour selyem 
paust, tricotln. mervellieux, i 
lomsenne selymek minden j 

színben.

Elfenbein és Klein
elvállal minden gumi-anyagból 
készült czipőt és kalocsni javí­
tást, a mi Debreczenben még 

nem volt.

Q-yön-yörű.

färsaafi újdonságok:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin - szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok, Belépőkre való p osz­
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

Bösznáy J. fc Társa
divatáruházában,

Debreczen, Kossuih utoza, 5. ez.

Szőlő vessző, spárga gyökér 
és torma eladás.

Kitűnő minőségű gyökeres és sima szőlő- 
vessző, három esztendős igen erős spárga 
gyökér és mézédes torma kapható gróf DE­
GENFELD JÓZSEF és dr. BALKÁNIT MIKLÓS 
urak „ERZSÉBET“ szőlőtelepén. Iroda Deb­
reczenben Kossuth-utczán 32. szám.

3181. T.
1903.
Árverési hirdetményi kivonat.

A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
hajdúnánási takarékpénztár végrehajtató- 
ttak Kiss Juliánná özv. Gál Andrásné és 
társai végrehajtást szenvedők elleni 2000 
korona tőke követelés és járulékai, úgy­
szintén a csatlakozott budapesti malom- 
épitésiet és gépgyár Podviner és Heisiler 
bej.czég javára 7492 kor. tőke, ennek és 
pedig 2392 kor. után 1901 deczamber 
20 tói és 5100 kor után 1902 február 
15-től járd 6% kamatai és 443 korona 
60 fillér költség iránti végrehajtás ügyé­
ben a debreczeni kir. törvényszék a haj­
dúnánási kir. járásbíróság területén levő 
Hajdúnánás városban illetve annak hatá­
rában levő, a hajdúnánási 1289-ik betét- ! 
ben A -f-1 sor 17017 Í rsz. foglalt Kiss 
Juliánná Gál Andrásné tulajdonát tevő 
szántóra 238 korona a Hajdúnánási 1291 
számú betétben A I. 2-szor 518/2 és 
518/3 szám alatt foglalt 50/100 ad rész­

ben Kun Juliánná,! Gál Andrásné 9/100 
ad részben, Gál i! ászló, 9/100 ad rész­
ben, Gál Lajos, 9/U00-ad részben, Gál 
Antal, 9/100-ad rémben, Gál Imre kis­
korú, 9/100-ad részben, Gál Zsófia kis- 
korngés 5/100-ad íriszben Gál Zsuzsánna, 
Pénzes .Tózsefné tulajdonát tevő a csá­
kány körösi 2757. szám alatt levő 570 
négyszögöl területű ház és kertre egész­
ben 1260 korona, az ugyanazon számú 
betétben a fentebb elsoroltaknak a már 
fentebb jelzett arlínyban tulajdonukat 
képző A -f. 1. sz. 9421. hrszátn alatt 
foglalt szántóra egészben 136 korona, a 
hajdúnánási 1297. stzámu betétben A -t- 
1- szr- 3839/1. a hrszám alatt foglalt 
250/300-ad részben Kun Juliánná Gál 
Andrásné 9/300-ad íriszben, Gál László 
9/300-ad részben, Gál Lajos 9/300-sd 
Gál Antal, 9/300-ad részben Gál Imrr 
9/300-ad részben Gál Zsófia kiskorú’ 
és 5/300-ad részben Gál Juliánná Pénzes 
Józsefné tulajdonát képező 149 négyszögöl 
területű tégláskerti szőlőre egészben 38 
korona, a hajdúnánási 1208. számú be­
tétben A I. 1—2. 15,536/2. és 15537/2. 
hrszám alatt foglalt a zajgató járás Il-ik 
dűlőben foglalt 2 hold 1158 négyszögöl 
területű szánté és rétből a B. 3. alatti 
bejegyzés szerint Kun Juliánná Gél 
Andrásnét illető 250/400-ad, Gál László, 
Gál Lajos, Gál Antal, Gál Imre kiskorú, 
Gál Zsófia kiskorú és Gál Zsuzsánna 
Péozes Jdzsefnét illető 50/400-ad vagyis 
a most említetteket, — összesen illető 
300/400 ad részre 786 korona a hajdú­
nánási 1299. sz. betétben A + 1. szr. 
16,674. hrszám alatt foglalt Kun Juliánná 
Gál Andrásnét 400/500-ed, Gál Lászlót 
27/550 ad, Gál Lajost 27/550-ed, Gál 
Antalt 27/550-ed, Gál Imre kiskorút 
27/550-ed, Gál Zsófia kiskorút 27/550-ed 
és Gál Zsófia Pénzes Jdzsefnét 15/560-ed 
részben illető a zajgató járás X. dülőbeli 
2 hold 1438 négyszögöl területű szántóra 
egészben 1169 korona s végül a hajdú­
nánási 1300. sz. betétben A + 1. szr. 
szám alatt foglalt 9/50 ed ' részben Gál 
László, 9/50 ed részben Gál Lajos, 9/50-ed 
részben Gál Antal, 9/50-ed részben Gál 
Imre kiskorú, 9/50-ed részben Gál Zsófia 
kiskorú és 5/50-ed részben Gál Zsuzsánna 
Pénzes Józsefné tulajdonát képező 9/23028. 
rész tedeji legelőre egészben 74 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1904. évi február 
26 ik napján d. e. 9 órakor a kir. járás- 
bíróság árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándókozók tartoznak sz 
ingatlanok becsárának 10% át készpénz­
ben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42. § óban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § óban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Hajdúnánás, 1903. november 1.
A hajdúnánási kir, járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság.

Tóby,
kir. járásbiró.



debreczeni ujsAo&

yipró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
sző 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
= ...........ezó 4 tar. 8 fillér.--------

f.erélhrnl tndnhozédá.sokra pon- 
tosanvAIairoluaJi. ha a szüKséees 

poKtnbéljeg bekOIrictlk. 
Apró hirdetések; előre fizetendők.

1904. január 25.
G\ ÁRI keferaktár: hajkefe, fogkefe, ruhakefe 

oägy raktára, mindenféle kefeseprük, lábtör­
lőd’ családi és fodrász haj vágó gépek, ollók, 
borotvák, zsebkések igen olcsó árban besze­
rezhetők Márton Gyula üzletében Bika-szál­
loda mellett.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb ennél, hogy Debreczenben női 
ruhaszöveteket, fehérnemüeket, vásznakat 
női- és gyermek-felöltőket a legjobban és 
legjutányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hogy pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb báli ruhákra 
alkalmas batiszíok at kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.u

^ VARRÓNŐ, ruhavarráshoz is
, ? aJai)lkozik házhoz, esetleg gombvuk var- 

_raQt} javítást is elvállal. Nap-utcza 12. sz.
™BE pénziárnoki vagy irodai munkák 

végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég- 
zett leány. Czim: Csokouai-utcza 15. sz. °

AJÁNLKOZIK egy pinczemesteri állásra, több 
pm ez éket is íelvállal, borkezelésre, vao-v 
palaczkbor lehúzásra, józan életű, meo-felelő 
bizonyítványnyal bíró egyén. H. M. Tirnár- 
utcza 7. sz.

^•^YABIRTOK a pályi út mentén, pár hoM 
jaj szóló vei, .1904 novembertől bérbeadó ese:-
log eladó. Értekezhetni Arany-János-utcza 18
az udvari lakásban.

TLASÜTEMÉNY és ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Budav cuik- 
rászdájában.

ELADÓ HÁZASTELEK. Salétrom-utcza lG-ik 
számú hazastelok, kedvező feltét lek • m cl Litt 
eladó. Értekezhetni a Debreczeni első taka- 
rékpéuz-ar titkárjával.

\ ALÓDI OROSZ PETROLEUM! Van szeren­
csém a t. ez. közönséget értesíteni, hogy üz 
Jetembe egy kiváló faj orosz petroleum ér­
kezett, mely szép fehér égése és tartósságá­
nál fogva minden, eddigi gyártmányt felülmúl 
és még sem drágább az eddig forgalomban 
lévő rossz minőségiieknél. Kérem meggyőző­
dést szerezni róla. Tisztelettel Térci József 
utóda petroleum, festék és zsiradék nagyrak- 
tara. Hatvan-utcza 13. Telefon 170. Házhoz 
szállítva 5 lt. kannákban.

Megállj német!
hiába hirdeted a magad szépitöszerót, a KUN- 
félo MATILD arczkonöcsnek, eremnek, szap 
pannak Bibinek nincsen párja, mert ha ezsn 
ezen .ártalmatlan hygecicns szépitöszerek nem 
veszik le a legvastagabb szeplöt vagy bármi­
nemű más bórcsunyaságot az arozrál, a szer 
arát minden osürós csavarás nélkül vissza­
adja a czim : HUH gyógyszerész párisi labo- 
ratoire cosmetiqne „Matilde1- magyarországi mii- 
iaboratorinma. (Alapittatott 1695. Budapest 
Nefeiejts-ntca 23.) Budapesten Töröknél 
Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszer- 

tárában.

maláta, és égetett ezukorkák 
jóiban ^nssen kaphatók, Riesz ezukrázdá-

1 DEKA finom minőségű törmelék tea 3 krai- 
czkv Luszíig és Bán fűszer nagykereskedé­
sében. (Városi bérpalota.)

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cím a kiadóban.

1 TÖRMELÉK chokoiádé 1 forint Lusz-
tig és Ban fűszer nagykereskedésében. (Vá­
rosi bérpalota.) v |

K’mí?4?‘'urP°t, végzett ifjú szerény ■' 
feltételek mellett irodai alkalmazást keres ! 
Czim a kiadóhivatalban. s

Kereslet.
fiu’ piöczér-tanulónak föl- 

vétetik, Törő lu're vendéglőjében.
KÉT vagy HÁROM fiatal ember, intelligens 

un háznál, február elsőtől 16 forintért bevon­
atiadéban8 ebM éS vacsorát k«Phat Czim

EGY mTELIJGENS úri leány, keres teSs 
ellátást in toil igens úri családnál. Ajánlatok 
H. 16. czimen kéretnek a kiadóhivatalba.

JÓ HÁZI KOSZTOT KERESEK'nagyon tiííl
jäsa* ■— «—•utt
DEBREOZENI izraelita hitközségi templom- 

fövényeket keresek megvételre - " P 
kiadóhivatalban. '

ni -rrarmt ms__, ^ (3 Pa Fa a

I

ff P,acz'utcza 9" sz. alatt levő Borsy Lajos ur jó hírnévnek 
örvendő ezukrászdáját átvettem.

I SS* Ä T„-fl .
liy teljes meg légedésoket kiérdemeljem. J

j=[j[ Ssives pártfogásukat kárve, maradok teljes tisztelettel

Buday IKároiy, csukLcráss.

M1HALOV1TS J.
sass," siKs-ss-

Harmat-créiíie arezszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely 
I , . , teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát
: nappal is hasznaiható s az arcznak ü,leséget, finomságét s 
j hi™vassagot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
! eredmenynyel hasznaiható arezvörösség, májfolt, sömör. szeplő

V5L“ "jjf.t * 1 k«r.na.Hamat-8iczpor,Sf,;j.T;s
csonoz, háromféle színben kapható mm. : fehér, rózsa s créme

SÄSÄS,™ A totiiíargia ití,
ttSÄrttSaK
arcz- s kézbort. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
kitja a ruhát. Hatasa bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkitmta kezeket vagy arezbört a legrövidebb idő abu
fehéré 10Mm-teSM MeSbar'lult k«eket. eldurvult kézbőrt 
fehérré, puhává változta,. Egy ÜVSg Mollitergin 213 1 tana

S3

S3

, —--------- Dr. Borsos-féle ______
Navéayi-liajszesz.
sasÄst-Äii
hérnemut. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti - hí in” A + 1
hajszesz ára 1 vagy 2 karona. MS„An° : ú ^7« -'™g 
===== Dr. Borsos-féle ===== Íl0lí8fl)f| Íi8jk8ílÖGS,
Azok reszere, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább ab» 
nocsnok baritar, készül ugyanolyan ható anyagból a uúvL 
o van knal„ batasu hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajfzesz 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása -vrir- i ■ i
Eg) legely hajkenöcs ára 1 tana. [7fQ|3n °
sAHhwwiks !Zt8i8íl CSübüiüioN
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort n„n i '
S 6 TChina-bor.16kek S:dv°sen szedik- A Mihaiovits-fé“

China vas-bor. ( Egy üveg ára 
PepsmÍbör.°"b0r' I 1 korona 60 AUér.

.Szomorodni „ort.öi '

minden r nc.nil hiszi,meór .-c’ 'rklnlctibrn Trrsrnrcznck
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszorkülönlegeeségekbSl

Nyomatott Debreezen szab! kirf város ktnyvnyomdijában, (Vár,saáz kereszté
ipület) a Debreczeni Újság körforgógé pén.


